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大学生个人职业生涯规划书
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           院     系： XXXXXXXXX学院

                             班     级：10级XXXXXXXX2班

姓     名：   张     三

联系方式：   1521380000000

前      言
 每一个人都拥有自己的梦想，然而并非每一个人都会梦想成真、获得成功，这就是梦想与现实的差距，二者之间仿佛存在着一道无法逾越的鸿沟，无形之中将人们阻隔，使无数人只能对着可望而不可即的成功光环望洋兴叹。难道就没有通向成功的阶梯让我们攀登吗？有！职业生涯规划就是我们制胜的法宝！
戴尔·麦康基说过：“计划的制定比计划本身更重要。”没有计划的人生只能被别人计划掉。职业生涯规划就是对我们整个职业生涯的计划，它指引着我们奋斗的方向，鞭策着我们前进的步伐。制定出合理的职业生涯规划，正如向日葵追踪到了太阳的方向，小溪搜索到了大海的方向，我们也就寻觅到了成功的踪影。合理的规划、积极地行动、永恒的坚守之后，成功便会敲响你的大门。
当今社会就业形势严峻，特别是对于社会工作这么一个新兴专业的学生。作为新一代的大学生，我们的就业的形势与以往大为不同，竞争更加的激烈，挑战更加的严峻，就业机会更加的难争取，然而当代的我们却又更加的迷茫更加的依赖于别人。进行职业生涯规划我们才能更加明确自己的目标和方向，这样才能够确保我们的每一天都在为自己的将来而努力，而不是碌碌无为或者无头苍蝇乱撞；进行职业规划也从来不会造成时间以及资源的浪费，对于没有规划过自己人生的人来说，初进社会必定很迷茫很慌乱，不知道自己该干什么能干些什么，最后时间过去了，机会也随之溜走了；进行职业规划才能免于社会的排挤和抛弃，社会是拥挤的，岗位也不会为你而留着，因此你要为自己的将来去争取，规划好了，自然就知道哪里会有自己的一席之地。
我坚信，有了自己的规划，确定好自身的发展方向，在今后的学习生活中不断努力，不断丰富和完善自己，我的未来将不再是梦！
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自我分析

我是一个阳光、充满活力的男生，从小受父母勤劳朴实的影响，造就了我质朴、隐忍，不怕苦，不怕累，乐观向上，意志力坚强的优良品质。我的性格倾向明显，平时的生活中我总是乐观开朗，活泼外向，在重要场合比如聚会、晚会等我会变得更为主动，成为其中最为活跃的一分子。当遇到挫折时一时间会有一种挫败感，但是能够很快地走出失败的阴影，重新面对新的挑战。能力上，一直以来的班干部经历培养了我的组织协调能力、团队合作意识，文科生的基础使我拥有了较好的写作能力、口头表达能力和与人沟通的能力。我的情感较为丰富，同情心很强，乐于关心帮助他人，在同学们之间一直充当“知心大姐”的角色。
1、 自我评估

1. 自我评价
      

比较乖，乐于助人。坚持自己的原则，有爱心。很实际，说话比较直接。
有点懒，对自己不喜欢的事不爱动手，显得内向，有时候太固执。而对自己喜欢的事，信心百倍，充满激情，很容易达到目标。

2. 家人评价
     

乖巧听话，很孝顺。就是担心在社会上会被人欺负，希望多参加体育锻炼，增强体质。

3. 老师评价
   

   办事很认真，不需要操心。
就是说话怕得罪人，显得有些含蓄，希望能有改进。

4． 亲密朋友评价


     很贴心，对人很好，很讲义气。
有时候有点孩子气，太单纯，傻乎乎的，有点娇气，但总是能让人爱不释手，有种想保护的欲望。

5. 同学评价    
   

  乐观开朗，对熟悉的人很贴心，乐于助人，有时候说话要大气些。

6. 其他社会关系评价

    很开朗，很热情，能不知不觉的赢得别人的好奇心。值得注意的是，应该在适当的时刻学会合理的争取自己的利益，不要太顾及他人的面子。


7. 自我认知小结

现在的我还有很多方面的不足需要改进，有些缺点虽然已经认识到，但是要改进还是需要很大的毅力的。最重要的是，我觉得自己现在对自己不够自信，觉得自己很多事都做不到，这点非常需要改变。在还剩两年的大学生活中，我应该通过各方面的锻炼来增强自己的能力。应该出去打打工，多吃点苦，同时也增加一些工作经验，先体验一下社会。

总之，为了在将来的职业生涯中好好发挥自己的作用，还有很多需要学习呢。

二、职业生涯目标的确立

（一）选择职业

1、职业选项：

从事社会工作相关工作：做社会工作教学者；做社会工作师；做心里咨询师；组建自己的社会工作事务所，以助人自助为理念，在予人玫瑰的同时也收获余香，创立属于自己的品牌和特色，推广并进一步扩大。

2、选择路径：
先就业后创业。由于经济条件以及能力的限制，我不可能一毕业就组建自己的事务所，所以我选择先就业后创业的途径实现自己的目标。毕业之后我会选择到能够运用自身专业所学的工作岗位上，不仅加强自身的专业实践，更加注重技巧和工作经验的积累，同时也观察和分析组织的建设和经营管理，在解决自身毕业后的就业问题的同时也积极为自己创业做好能力的财力上的准备，为自己的创业之路奠定一个基础。在经过了充足的准备之后，我将开始自己的创业之路。

3、选择理由：
自己的性格特征和攻关型品质是根源，社会工作良好的前景和市场是目标，专业理论和技巧是有力的支撑；本人有爱心，有活力，有感染力，能带领别人积极向上，在助人的同时也实现自身价值，这正是我所希望的。

（二）从业内容和条件分析

1、社会工作人员的岗位职责可以有：

（1）帮助各类弱势群体回复正常社会功能；

（2）各类社会活动的策划、领导和发动、开展；
（3）接受社会政策的咨询，提供合理的建议和意见。

2、社会工作专业人员的能力素质要求：

（1）良好的专业理论知识和扎实的工作技巧；

（2）富于爱心、活力和感染力，为人正直、向上，心态健康；

（3）具备较强的与人沟通能力和社交能力，有良好的表达能力和倾听技巧。

3、所需证书和经历：

（1）计算机国家一级以上证书；
（2）英语四级以上合格证书；
（3）社会工作师助理证书；

（4）心理咨询师证书；

（5）驾照；

（6）主持一个乡镇项目（项目管理经验和能力）；

（7）一次创业尝试。

4、与职业选择目标的差距：

作为一名正处大二的我，虽然对专业有了一定的认识和了解，同时也具备了一定的理论和技巧，以及与人沟通的能力，但是我也深刻地认识到自身存在的不足：对社会工作的认知能力掌握还相对有限，对其要求较高的专业理论和工作技巧还相对不足；与人沟通的能力有待进一步增强；对就业环境，国家的法规制度，行业竞争等等，的认识和了解还有待加深和拓展。这些不足必将成为我未来短期内克服和完善的对象，为自己早日步入该专业、该领域添砖加瓦。

（三）未来20年行动计划：
T·J卡特赖特说过：“计划往往夭折与实施之前，这或者是由于期望太高，或者是由于投入太少”。通过以上的分析我了解到了社会工作人员任职要求以及自身的不足，为了不断向我的梦想靠近，我做出了如下的规划：
大三：
1、继续努力学习相关的专业理论和技巧，最基本的要求是学好专业设置的课程，期末测评中保持班级的前10%，争取两次专业奖学金。另外，以专业为基点加强个人对社会工作从业所必须的理论和技巧的掌握，特别是社会工作的几大基本方法和相关的理论和实务；

2、继续接受在团委任职的培养和锻炼，通过担任学生干部，进一步培养自己的管理能力、组织和沟通协调能力、策划和执行能力。任期内，将着重策划执行一期团委干事培训，提高组织干部队伍素质的同时，培养自己的管理、策划和执行能力，从而为职业生涯发展做好长远的考虑；

3、此阶段争取一次创业尝试。创业能力是一个人在创业实践活动中的自我生存、自我发展的能力。都说当今大学毕业生就业难，但是真正拥有较强创业能力的大学毕业生不但不会增加社会的就业压力，相反还能通过自主创业活动培养自己的社会竞争意识和能力，在激烈的商场角逐中脱颖而出。所以，拟通过本次创业尝试，一方面了解社会工作的行业需求及其竞争状况，另一方面也通过设计尽量周详的创业方案，进一步挖掘可争取的社会资源，争取创业所需的人力、物力和财力支持，从而为从业一段时间后的自主创业做充分准备。

4、充分利用专业设置的中期实习和寒暑假空闲，多参与、多了解社会工作的相关实践。以校或区级“假期社会实践先进个人”为奋斗目标，珍惜开展专业实践活动的每一个日程和细节，在实践中一方面提供自己一个理论与实践相结合的机会。通过实习和实践，促使自己在一定程度上了解公益福利部门相关工作的工作内容、方法、处理程序及要求，进一步夯实牢固社会工作的基本技能；在实际工作中检验自我的知识水平、社会适应能力等，进一步培养并提高学生作为一个社会工作者所应具备的基本素质及敬业精神，为将来职业生涯发展打下坚实基础。

大四：

1、基点是按照学校毕业要求，优质高效完成相应的学业任务，做好大学中期实习和毕业设计，拟以优秀别业设计和优秀毕业生为奋斗目标来结束大学四年的学习。按照学校学位颁发的要求，进一步充实并完善自己的专业理论构架；在进一步的专业实习中培养提高自己的社会适应能力和专业方法和技巧的运用能力。

2、全力以赴，做好步入社会的最后冲刺。本阶段为了更有力地进入社会工作服务这一行业，拟考取社会工作师助理证书、心理咨询从业证书和驾照，以证书为敲门砖，将大大减少步入相关单位、机构的阻力；为使最终的从业选择更加理性化，拟于大四下学期以广西为重点，在全国综合采取多种调查方式，开展一个市场调查，摸底了解社会工作服务在全国的发展状况，包括行业竞争、行业前景等等，从而选择一个拥有一流服务水平和口碑的社会工作服务机构作为自己就业的首选（拟以问卷调查和个案访谈相结合的调查方式为主，充分结合网络和人际关系在优势进行全面的调查和分析）。

三年积累阶段

1、根据摸底和调研结果，第一年内进入自己理想的机构从事社会工作服务工作；

2、在工作中不断学习积累技术、理念和经验，不断探索创新、逐渐打造属于自己的品牌和口碑，组建创业团队，同时也挖掘积累行业内的社会资源，包括人脉、行政支持等等，为起飞做好充足的准备；

经过上述五年左右的努力，包括两年的学校积累和三年的江湖打拼，达到一定的从业经验水平以及一定程度的资金和客户储备，我相信已经储备具有了创业能力和条件，寻觅合适的时机就付诸行动，创立属于自己的社会工作事务所。我的初步设计是五年之内形成自己的优势品牌，然后依托品牌效应，向缺乏社工服务的地区开进，从而更广阔地在祖国大地上形成一个社会工作事务集团。
五年起步阶段

目前东部地区的社会工作不断发展，五年后，社会工作在东部已具备一定的水平，服务的市场化运作也比较普遍，但是相应地竞争也更趋激烈，而此时的中部地区，随着经济社会的进一步发展，社会工作也初具规模，相对东部地区拥有更大的拓展空间。所以结合自己的已有基础，在仔细观察、深入分析的基础上在中部地区觅一创业基地，成立相应的社会工作服务机构。

用社会工作伦理作为创业经营的指南，在“助人自助”的基础上拟以一个私营社会工作服务机构为平台，针对个别弱势群体所开展的社会工作服务作为服务机构的主打，在三四年左右，争取形成一定的品牌和声誉，在行业内形成一定规模的影响力和号召力。在此基础上，再逐渐面向全体社会开展社会工作综合服务。

主要工作有：注册机构、制定制度、招聘人才、壮大团队、探索主打、塑造品牌。

十年腾飞阶段

在前期拥有一个自己的机构、自己的团队的基础上，立足于自己的主打进一步提升自我知名度和社会影响力，结合国家大政方针、立足社会需求，主动进行机构的升级和转型，不断成长和壮大的同时更多地引入“公益”的经营理念，以促进人们身心健康为宗旨。另一方面，积极带动并引导同行业竞争者在引进和实践过程中积极探索中国模式的社会工作理论和实务，从而促进社会工作的在中国的发展。

（四）跟踪和调整策略

没有什么规划是可以一劳永逸的，并且随着当今时代的不断变化和发展，不确定因素的不断增加，规划的可行性和科学性就更体现在一个与时俱进上。因此，为保证该规划的长期有效性，我决定在未来的二十年内，每半年做一次规划实施评估、总结以及下半年的任务明细，每一阶段作阶段性评估和下一阶段的行动详细计划。另外，结合计划和实际，在大的方面如果需要调整，也坚决的地做出必要的改动。

三、 结束语

马云说：“今天很残酷，明天更残酷，后天很美好，但是绝大部分人都死在明天晚上。所以你必须每天努力，才能看到后天的太阳。”
通过职业生涯规划我找到了自己的职业目标，寻觅到了自己奋斗的方向，并且根据其任职资格对比自身条件找到了具体的对策和实施过程。万丈高楼平地起，再好的计划若没有行动，都将成为一纸空谈，不仅浪费时间而且浪费感情，所以我决心从当下就开始努力，去拼搏，去奋斗。

仰望天空，不忘自己最初的理想；脚踏实地，从小事做起，步步向前。我相信经过我不懈的坚持努力，我的梦想之花必将结出胜利的果实！
                                             XXXXXXXXXX

